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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 6ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril (04) de dois mil e 

dezesseis (2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira 

França (Waguinho), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 
(Bodoque), Elias Miranda de Sousa (Durepox) e Sebastião Natal 

Gonçalves (Natal). Ausente o Vereador José Ailton Cardoso Boca 

(Boca). Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 
trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

do Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São José do 

Calçado. Em seguida determinou ao 1º Secretário, Vereador 

Waguinho, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior que 

submetida ao Plenário foi aprovada por todos. Na ausência do 

Pastor Luis Carlos que sempre comparece a esta Casa para trazer 

uma palavra de fé, o Presidente convidou o Vereador Teté para 

fazer uma oração pedindo as bênçãos de Deus para os trabalhos 

da noite. O Vereador Nel Lima justificou a ausência do Pastor.  

PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado nº CM018811/2015, do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: Pref 

Mun de São José do Calçado – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – 

ENSINO FUNDAMENTAL R$5.1540,00; - ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR – AEE R$190,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - 

CRECHE R$3.280,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA 

R$2.450,00; - PNATE R$321,43; - PNATE R$655,71; - QUOTA 

R$43.553,81; - QUOTA R$25.805,12; - QUOTA R$23.669,07. 

Comunicado nº CM018812/2015, do Ministério da Educação 
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informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Conselho de Escola 

E.E.E.F.M. Mercês Garcia Vieira: – PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL 

R$13.169,65; – PDDE ESTRUTURA R$8.750,00. Convite do 
Prefeito Municipal de Bom Jesus do Norte Ubaldo Martins de 

Souza e do Presidente da Câmara João Batista Alves Linhares 

para participar das solenidades e eventos alusivos ao 52º 

aniversário de emancipação política e administrativa do Município 

no período de 28 de abril a 01 de maio de 2016. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 010/2016 que “Dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração da Lei Orçamentária para o exercício Financeiro de 

2017 e dá outras providências”.  O Presidente anunciou que o 
Projeto ficará em estudo na Comissão de Finanças. 
OF/GP/0133/2016, da Prefeita Municipal solicitando o 

cancelamento do Projeto de Lei nº 009/2016 enviado a esta Casa 

através do ofício nº 0103 de 05/04/2016, devido ao equívoco no 

término da contratação, ou seja, um contraponto ao lapso 

temporal. Sendo assim, envia novo Projeto de Lei nº 012/2016, em 

substituição, para sanar qualquer dúvida referente ao Projeto de 

Lei acima descrito. Projeto de Lei nº 012/2016, que “Autoriza 
contratação temporária para atender a Secretaria Municipal de 

Educação”. O Vereador Nel Lima esclareceu que esse Projeto é o 

que esteve na sessão passada, para contratação de uma 

nutricionista para a Secretaria de Educação, porém estava com 

um erro de digitação, foi corrigido e como estava em estudo na 

Comissão a qual faz parte decidiram enviá-lo para votação. O 

Vereador Luis Cláudio (Bodoque) informou que esse projeto foi 

feito para cobrir o prolongamento de licença maternidade de uma 

servidora efetiva. Submetido a votação foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 011/2016, que “Altera a 
redação do art. 2º da Lei nº 1.971, de 01 de abril de 2016, que 

Autoriza a Chefe do Poder Executivo Municipal a celebrar 

convênio com a Fundação Recanto Carlos José Nunes (Lar dos 

Idosos), com a finalidade de atendimento da demanda de 

acolhimento institucional a idosos”. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 013/2016 que “Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para 24ª 
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Cavalgada Vitória a São José do Calçado”. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 014/2016 que “Autoriza o Chefe 
do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo ao 

Americano Atlético Clube para o Torneio do Trabalhador”. 
Aprovado por unanimidade. Palavra franqueada. O Vereador 
Nel Lima deixou registrado que amanhã estarão se reunindo no 
Gabinete da Prefeita às 09 horas juntamente com o Procurador do 

Município Dr. Marlon para discutirem sobre o transporte 

universitário para Itaperuna, e conforme já disse na sessão 

passada vai pedir ao Presidente que marque uma reunião 

extraordinária para discutirem esse assunto oficialmente, e 

amanhã terão mais uma etapa de diálogo com o Executivo visando 

restabelecer uma posição que a Prefeita tomou extra-oficial e estão 

tentando convencê-la de que tem a viabilidade financeira e 

institucional para que esses alunos sejam transportados com 

ajuda do Executivo Municipal. O Vereador Elias (Durepox) 

comentou que a Prefeita deixou o ônibus disponível para os 

alunos até o dia 30 de abril, mas estão buscando meios de, pelo 

menos, conseguir esse transporte até terminar esse ano, acredita 

que a situação é crítica porque o País passa por uma situação 

difícil, e São José do Calçado também, mas estão conversando 

junto ao Executivo para ver o que podem fazer para ajudar os 

alunos. O Vereador Waguinho deixou registrado mais um ato de 

desrespeito do Executivo Municipal com o Legislativo, esse ano 

estão correndo o risco de não ter a sessão solene desta Casa por 

falta de aviso com relação a festa do município que o Executivo 

geralmente avisa a Câmara com antecedência, que precisa de 

tempo para a execução de todos os procedimentos legais para a 

realização da sessão, e o Executivo avisou para o Legislativo esse 

final de semana passado e já não tem mais condições de fazer as 

medalhas, considera isso mais um ato de desrespeito com o 

Legislativo e com a população que é tão agraciada com essas 

honrarias. O Presidente falou que caso não tenha a sessão solene 

este ano muitas pessoas poderão dizer que foi má gestão desta 

Casa, porém todos os Vereadores sabem que a culpa não é sua. 

Com a palavra o Vereador Teté comentou que gostaria de 

aproveitar a oportunidade desta reunião que haverá com a Prefeita 

a respeito do transporte universitário e pediu aos Vereadores que 
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também discutam com a Prefeita acerca da situação da ULBRA, 

que devido a outros compromissos assumidos anteriormente não 

vai poder estar presente, e gostaria que indagassem dela o que 

pode ser feito para sanar algumas situações que estão 

acontecendo, como, por exemplo, a falta de estrutura da parte do 

Executivo para que a ULBRA possa continuar funcionando em 

nosso Município. O vereador Nel Lima pediu aparte e disse que 

considera que seja melhor não levarem à Prefeita essa questão 

junto com a do transporte, deveriam focar na questão do 

transporte e depois fazerem um levantamento real do que está 

acontecendo com relação a ULBRA e depois marcarem uma 

reunião só para resolver esse assunto, porque desta forma não 

terão muito argumento em contrapartida ao que vier de resposta. 

Em seu entendimento para um melhor rendimento deveriam 

resolver um assunto de cada vez. O vereador Teté acrescentou que 

o que for melhor para os companheiros acata a idéia. Ainda o 

Vereador Teté falou a respeito de reclamações de moradores da 

zona rural, as quais já levou ao conhecimento do Secretário, 

porém com essas trocas não sabe direito quem está respondendo 

pela Secretaria, e pediu ao Presidente que envie ofício ao 

Executivo solicitando que olhe com carinho a questão das 

estradas, onde também escoa a produção de leite, onde tem a 

linha de transporte dos alunos, pois a reclamação está geral. 

Lembrou quando o Vereador Nel Lima comentou sobre o acidente 

que ocorreu recentemente e acredita que isso possa ter ocorrido 

devido a falta de manutenção das estradas, não só o patrolamento 

como também o mato que está fechando as estradas dificultando a 

visibilidade, solicita que ela tome providências urgentes antes que 

aconteça algum acidente grave. Disse que entende a situação em 

que o País e o município estão passando, mas não consegue 

entender o município ficar com três patrols quebradas porque tem 

máquina nova e ficou sabendo que o conserto não chega nem a 

R$500,00 (quinhentos reais). Acredita que não seja má 

administração ou falta de recurso. O Município não pode parar 

por tão pouca coisa. Agradeceu ao Presidente por estar cedendo o 

salão da Câmara para a realização de curso de formação política, 

da Fundação Ulisses Guimarães, que aconteceu na quarta-feira 

passada e já solicita o espaço novamente para quinta-feira às 19 
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horas, é ligado ao PMDB mas está estendido aos demais partidos. 

Os interessados podem vir no dia do curso para fazer as inscrições 

e participar porque é um curso muito importante de formação 

política. Finalizando agradeceu a Deus e a todos que o apoiaram e 

disse que foi eleito político destaque pelo quarto ano consecutivo. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa e de 

conseguir ter essa votação e segundo o pesquisador cada ano 

aumentando o percentual. O Vereador Teté disse estar feliz pelo 

reconhecimento do povo, e poder ser escolhido novamente pelo 

quarto ano consecutivo o político destaque. Agradeceu o apoio dos 

munícipes e dos colegas Vereadores pela parceria a qual considera 

muito importante para o seu crescimento. O Presidente falou ao 

Vereador Teté que da forma como tem sido feitas essas pesquisas, 

considera que esse resultado é o fruto do trabalho do Vereador, a 

dedicação em seu mandato e o carinho que tem para com as 

pessoas. Disse que tem certeza de que Deus tem reservado para o 

Vereador pleitos maiores que esse, devido a sua humildade. E 

num País onde, hoje, os políticos estão desacreditados devido ao 

que tem acontecido, e o Vereador ter esse destaque, essa Casa 

está sendo honrada pelo fato do Vereador Teté fazer parte do corpo 

desta Casa. Desejou que Deus o ilumine, o ampare e que 

multiplique sua humildade. E mais uma vez esta Casa em nome 

de todos os Pares o parabeniza por esse título de destaque. Os 

vereadores Waguinho, Elias (Durepox), Luis Cláudio (Bodoque) e 

Natal também parabenizaram o Vereador Teté, que agradeceu as 

palavras de todos. Finalizando o Presidente informou que a 

próxima Sessão Ordinária desta Casa será realizada no dia 10 de 

maio, às 19 horas neste Plenário. E nada mais havendo a relatar 

encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira 

França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
                                             


